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Ata da Vigésima Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período da Quarta Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 10 de 

agosto de 2020. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

2° Secretário – José Bonifácio Silva Mesquita 

Aos dez (10) dias do mês de agosto do ano de 2020, às dezessete horas e dez minutos (17h10m), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Vigésima Segunda Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do edil Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos e secretariado pelo vereador José Bonifácio Silva Mesquita. Chegada a hora 

regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, José Itamar Ribeiro da Silva, Tiago Ramos Vieira, Adauto Izidoro Arruda, 

José Bonifácio Silva Mesquita, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Johnson Vasconcelos de 

Lima, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Ailton Marcos 

Fontenele Vieira, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Antônio 

Júnior Ribeiro, Vicente de Paulo Albuquerque, José Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Estevão Ponte Filho e Joaquim Euclides 

Feijão Neto. AUSENTES: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (Atestado Médico). Ata da 21º 

Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – O plenário dá boas-vidas ao suplente 

de vereador Antônio Júnior Ribeiro. Foram lidos os Projetos de Lei n° 2607/20, de autoria do 

Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos (PDT) - Denomina oficialmente de rua 

Raimundo Gregório Filho (Nandim), a rua conhecida popularmente por travessa Padre Cícero (que 

se inicia em frente a mercearia do Sr. Realce e termina em frente a casa da Sra. Lucinete Ziegler). 

Projeto de Lei nº 2608/20, de autoria do Poder Executivo Municipal – Dispõe acerca da 

denominação da vila Maria das Graças Ponte Moura, situada no distrito de Bonfim, no município de 

Sobral-CE. Projeto de Lei nº 2609/20, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre 

a denominação dos logradouros do bairro Jatobá, no município de Sobral, Estado do Ceará. Projeto 

de Lei nº 2610/20, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a denominação dos 

logradouros do bairro Várzea Grande, no município de Sobral, Estado do Ceará. Projeto de Lei nº 

2611/20, de autoria do Poder Executivo Municipal – Dispõe sobre a denominação dos 

logradouros do bairro Distrito Industrial, no município de Sobral, Estado do Ceará. Projeto de Lei 

nº 2612/20, de autoria do Poder Executivo Municipal – Dispõe sobre a denominação dos 

logradouros do bairro Centro, no município de Sobral, Estado do Ceará. Projeto de Lei nº 2613/20, 

de autoria do Poder Executivo Municipal – Dispõe sobre a designação das unidades de ensino de 
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Sobral-CE, e dá outras providências. Foram lidas as Indicações n°s 688/20 e 689/20, de autoria 

do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) – Indica a construção de uma praça na 

localidade de Madeira, no distrito de Caioca; Indica a construção de uma caixa d’água na localidade 

de Madeira, no distrito de Caioca. Indicações nºs 673/20, 676/20, 677/20, 697/20, 698/20, 699/20 e 

700/20, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) – Indica aquisição de 

terreno para a construção de casas populares do projeto minha casa minha vida rural, no sítio Boa 

Vista, no distrito do Baracho, Sobral-CE; Indica aquisição de terreno para a construção de casas 

populares do projeto minha casa minha vida rural no sítio Santo Antônio de cima, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE; Indica aquisição de terreno para a construção de casas populares do projeto 

minha casa minha vida rural no sítio Santo Hilário, no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica 

aquisição de terreno para a construção de casas populares do Projeto Minha Casa, Minha Vida 

Rural, no sítio São Joaquim, no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica aquisição de terreno para a 

construção de casas populares do Projeto Minha Casa, Minha Vida Rural, no sítio Contendas, no 

distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica aquisição de terreno para a construção de casas populares do 

Projeto Minha Casa, Minha Vida Rural, no sítio Santo Antônio de Baixo, no distrito de Jordão, 

Sobral-CE; Indica aquisição de terreno para a construção de casas populares do Projeto Minha 

Casa, Minha Vida Rural, no sítio Santana, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Indicações nºs 668/20, 

670/20, 671/20, 672/20, 690/20, 691/20, 704/20 e 705/20, de autoria do Vereador José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) – Indica com urgência revestimento asfáltico 

para a Av. Egberto Frota Carneiro, no bairro COHAB I; Indica com urgência recapeamento 

asfáltico na rua Inés de Vasconcelos, próximo a Unidade Mista, na COHAB I; Indica com urgência 

que seja feito serviço de recuperação e ampliação do canal (drenagem) que liga a rua Vicente 

Ferreira da Ponte (rua B) até a rua Antônio Peixoto, na COHAB I; Indica com urgência a 

recuperação da estrada vicinal que liga a BR 222 à localidade de Nambi; Indica com urgência a 

aquisição de terreno por parte do município de Sobral, para a construção de uma areninha, com 

iluminação, fechamento com alambrado, arquibancada, vestiários e banheiros, no bairro Dom 

Expedito; Indica com urgência revestimento asfáltico para a rua Tuiuti, no bairro COHAB I; Indica 

com urgência, pavimentação com pedras tosca (calçamento) para a rua Francisco Américo 

Albuquerque, no bairro Pedro Mendes Carneiro; Indica com urgência, saneamento básico para a rua 

Francisco Américo Albuquerque, no bairro Pedro Mendes Carneiro. Indicações nºs 678/20, 679/20, 

680/20, 701/20, 702/20 e 703/20, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT), subscrito pela Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães – Indica 

asfalto para a rua Nossa Senhora do Carmo (em frente às casas de n°s 26 à 53), no bairro Sumaré, 

Sobral-CE; Indica recapeamento asfáltico na rua Arco Verde, no bairro Sumaré, Sobral-CE; Indica 

a instalação de um Campinho da Galera na praça do Recanto I, no bairro Novo Recanto (Recanto I), 

Sobral-CE; Indica reforma e ampliação da Unidade Básica de Saúde no distrito de Salgado dos 

Machados, Sobral-CE; Indica a implantação de uma área de lazer no terreno localizado ao lado da 
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Av. Pimentel Gomes, no bairro Alto da Brasília (antigo Recanto I), Sobral-CE; Indica a instalação 

de um campinho da galera no bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro, Sobral-CE. Indicações nºs 

666/20, 667/20, 669/20, 694/20, 695/20 e 696/20, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB) – Indica a implantação de uma lombada física na Av, Dr, José Euclides Ferreira Gomes em 

frente a Igreja Coração de Jesus, no bairro Coração de Jesus, Sobral-CE; Indica a substituição das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de LED para a rua Ipueiras e rua do Grupo, no distrito de Patriarca; 

Indica seis luminárias para os postes na localidade de Lagoa Queimada, no distrito de Patriarca, 

Sobral-CE; Indica que seja feita uma pista de Motocross no parque de exposição, no município de 

Sobral; Indica que seja feita uma pista de Motocross entre a comunidade de Pedra Branca e bairro 

Novo Recanto, no município de Sobral; Indica o complemento de 300m do calçamento na 

comunidade, conhecido como Pirambu, localidade de Lagoa Queimada, distrito de Patriarca. 

Indicações nºs 685/20, 686/20 e 687/20, de autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

“CumpadyBony” (PR) – Indica a construção de uma areninha no distrito de Patos, pertencente ao 

município de Sobral; Indica a reforma da praça Vicente Leocádio, bairro Altos, no distrito de 

Aracatiaçu; Indica a construção de um calçamento na rua Cassiano Bilheira, no distrito de 

Aracatiaçu. Indicações n°s 656/20, 658/20, 659/20, 664/20, 681/20 e 682/20, de autoria Vereador 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica a transformação da 

Unidade Mista em um grande CSF, na Rua Inês de Vasconcelos, no Bairro Cohab I Sobral-CE; 

Indica que seja feito o saneamento básico nas Ruas, Francisco Messias Fonteles, Deputado Fausto 

Arruda e Raimundo Atibone Ximenes, no Bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE; 

Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na Rua Maria Alice Barreto Lima, ligada aos bairros 

Alto Brasília e Coração de Jesus, Sobral-CE; Indica a construção de uma mini Areninha do Projeto 

Campinho da Galera, na rua Célia Pimentel, bairro COHAB II, Sobral-CE; Indica que seja o 

recapeamento asfáltico na rua Presidente João Goulart, no bairro COHAB II, Sobral-CE; Indica a 

implantação de uma academia ao ar livre, na praça localizada na rua 8, com Av. B, no bairro 

COHAB II, Sobral-CE. Indicação nº 708/20, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) – Indica a construção de 06 (seis) bocas de lobo, 

iniciando na CE Elízio Aguiar até a localidade de Maracajá, distrito de Jaibaras, Sobral-CE. 

Indicação n° 683/20, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL), subscrito pelo 

edil Antônio Júnior Ribeiro – Indica que seja feita a reforma da praça Francisco Moura Vieira, 

situada em frente ao antigo banco de mudas, e que seja implantado um playground e academia 

popular na Av. José Figueiredo de Paula Pessoa, Alto da Brasília. Indicação n° 674/20, de autoria 

do Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (SD) - Indica a inclusão de 02 (dois) banheiros 

públicos, sendo um feminino e outro masculino, no mini estádio José Euclides Ferreira Gomes 

Júnior, na localidade de Sítio Tanques, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Indicação n° 684/20, de 

autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Indica que seja 

construído um campo de tamanho profissional murado com iluminação, no distrito de Patriarca. Foi 
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lido e, automaticamente aprovado, o Requerimento n°008/20, de autoria do Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB) - Solicita uma seção eleitoral para a localidade de Lagoa Queimada, no 

distrito de Patriarca. Pela ordem o edil José Johnson Vasconcelos de Lima relata que foi procurado 

pelos agricultores do distrito de Jordão. Os agricultores reclamam da dificuldade para iniciar as 

queimadas referentes às plantações, já que Jordão agora é uma Área de Proteção Ambiental (APA). 

GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna foi o 

vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira: Saúda os presentes e ao público que acompanha a 

sessão virtual. Traz a cartilha dos “Ferreiras Gomes” referente ao processo eleitoral. Diz que nos 

primeiros dois anos é só “chibata na população”, já que a população tem memória curta. Menciona 

que existem poucas obras em andamento nos primeiros anos de gestão. Observa que o período pré-

eleitoral o executivo fornece informações estratégicas aos vereadores de situação. Cita situações 

onde os secretários e vereadores se juntam nos bairros para acompanhar obras públicas, como se 

eles fossem os autores das obras. Diz que existem diversos esquemas fraudulentos referentes às 

licitações contratadas pelo município. Menciona a empresa R.R. Construções e Locações. Afirma 

que a empresa é vinculada ao vereador Itamar Ribeiro. Exibe imagens contendo as descrições das 

atividades econômicas da empresa citada. Aponta a retomada das atividades das igrejas no 

município. Comenta criticamente os critérios estabelecidos pelo município para a reabertura dos 

templos religiosos. Critica a liberação do VLT. Afirma que Ivo Gomes não tem perfil de gestor. 

Mostra vídeo da situação estrutural dos banheiros do Mercado Central. Segundo orador inscrito 

para fazer uso da Tribuna foi o vereador Tiago Ramos Vieira: Cumprimenta os presentes e ao 

público que acompanha a sessão virtual. Diz que necessita de maior atenção dos eleitores na escolha 

de seus representantes. Afirma que passou 25 anos sendo maltratado pelo grupo de situação. 

Menciona as remunerações que o vereador recebe durante o mandato. Cita que o vereador ganha em 

torno de 500 mil reais durante os quatro anos de mandato. Indaga como pode um pré-candidato 

gastar mais de um milhão em uma campanha. Declara que o prefeito mandou seus subordinados 

atacar o seu mandato. Informa que tem pré-candidatos que trabalham com jogos de azar. Narra que 

os vereadores de situação trocam votos por empregos na prefeitura. Comenta uma reportagem 

exibida no Ce/Tv. Terceiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna foi o vereador José Vytal 

Arruda Linhares: Saúda os presentes e ao público que acompanha a sessão virtual. Comenta as 

consequências da pandemia. Menciona os casos de corrupção em meio a pandemia. Aborda 

algumas ações do prefeito durante a pandemia. Parabeniza a criação do Auxílio Emergencial pelo 

Poder Executivo Federal. Aparteado pela vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. ORDEM 

DO DIA – Sem matéria para deliberar. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra 

os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para 

constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


